

ИРКУТСКІЯ
ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ОЖИДАТЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ.

50
6

ПУБЛ.
БИБЛИОТЕКА

Выходятъ еже-
недѣльно.
Цѣна год. изд. въ
Ирк. 5 р. съ пер.
по поч. 5 р. 50 к.

Подписка при-
нимается искл.
въ Редак. Иркут.
Епарх. Вѣд. при
Духов. Семинар.

января 9

1888 г.

№ 1



1.

СОДЕРЖАНІЕ: Распоряженія епархіальнаго начальства.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

На прошеніи ректора Иркутской д. семинаріи отъ 21 дек.
1887 г. объ увольненіи его отъ д. редактора Иркутскихъ
Епархіальныхъ Вѣдомостей, его высокопреосвященство изво-
лилъ положить того же 21 декабря резолюцію: «О. Ректоръ
увольняется, согласно прошенію отъ должности редактора
Епархіальныхъ Вѣдомостей съ искреннею благодарностію за
десятилѣтній трудъ по изданію. Редакторомъ назначается
Каѳедральный протоіерей Аванасій Виноградовъ.

Резолюцію высокопреосвященнѣйшаго Веніамина архі-
епископа Иркутскаго и Нерчинскаго, положенной на журналъ
Иркутской духовной Консисторіи 19 декабря 1887 г., благо-

чинный священникъ Владиміръ Стуковъ утвержденъ въ должности предѣдателя Нижне-Илимскаго приходскаго попечительства и членами онаго крестьяне: Карпъ Перфильевъ, Моисей Заусаевъ, Дмитрій Черныхъ и Гавріиль Шевтиковъ.

Окончившій курсъ воспитанникъ Иркутской духовной семинаріи Николай Киселевъ рукоположенъ его высокопреосвященствомъ 20 ноября 1887 г. во діакона, а 21-го во священника, съ опредѣленіемъ къ Усть-Кутской Спасской церкви на священническое мѣсто.

Послушникъ Иркутскаго Вознесенскаго, св. Иннокентія, монастыря Нилъ Корнаковъ по резолюціи его высокопреосвященства, отъ 22 ноября, 1887 г. назначенъ псаломщикомъ къ Ключевской Иннокентіевской церкви, въ Забайкальской области.

Священникъ Николаевской церкви села Александровскаго Павелъ Громовъ, согласно своему прошенію, по резолюціи его высокопреосвященства, отъ 1-го 1887 г. декабря, уволенъ за штатъ по слабости здоровья, а на его мѣсто, по той же резолюціи, переведенъ священникъ Усольской Спасской церкви Матѳей Кашеляевскій, согласно своему прошенію.

П Р И Б А В Л Е Н І Я

КЪ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВЪДОМОСТЯМЪ.

января 9 № 1 1888 года.

СОДЕРЖАНІЕ: Слово въ день новаго года. — Отъ новой редакціи. —
Объявленія.

Слово въ день новаго года.

«Благотворенія и общенія не забывайте: таковыми бо жертвами благоугоджается Богъ». (Евр. XIII, 16.)

Каждый наступающій новый годъ мы привѣтствуемъ другъ друга словами: съ новымъ годомъ, съ новымъ счастьемъ! Но какъ рѣдко новый годъ приноситъ намъ счастье! Какъ часто съ новымъ годомъ начинается для насъ новый рядъ страданій и бѣдствій! Иного встрѣчаетъ въ новомъ году тяжкая болѣзнь и даже смерть, иного—семейное горе, утрата дѣтей, или дорого чтимыхъ родителей, иного—лишеніе имущества, иного—скорби и огорченія, вельдствіе собственныхъ ошибокъ и проступковъ, или вражды ближнихъ. Ахъ, какъ тяжелъ былъ для для меня прошедшій годъ, со скорбію говоритъ каждый изъ насъ въ концѣ года!

Но положимъ, что наступающій годъ дѣйствительно будетъ для насъ счастливъ, что ни какая скорбь, ни какое огорченіе насъ не коснутся. Подумайте, можетъ ли наше счастье

быть полнымъ, если мы по прежнему будемъ видѣть кругомъ себя людей, не имѣющихъ ни теплаго приюта, ни теплой одежды, ни куска хлѣба на завтра, дряхлыхъ старцевъ и старицъ, неимѣющихъ мѣста, гдѣ главу приклонить, юныхъ дѣтей, остающихся по смерти родителей безъ всякаго призора, бѣдныхъ вдовъ, незнающихъ, на что одѣть, обуть и накормить своихъ дѣтей.

Поэтому, желая вамъ полного и невозмутимаго счастья въ наступившемъ году, мы сочли приличнымъ привѣтствовать васъ словами Апостола: Братіе! Благотворенія и общенія не забывайте: таковыми бо жертвами благоугождается Богъ.

Ахъ, скажутъ иные изъ васъ, мы давно уже знаемъ, что нужно помогать бѣднымъ; это внушаетъ намъ совѣсть и законъ Евангельскій. Мы съ радостію готовы помочь, но какъ это сдѣлать? Раздавать милостыню по грошамъ мы считаемъ вреднымъ; мы знаемъ, что такая милостыня только умножаетъ тунеядцевъ. Вотъ если-бъ нищихъ убрали, тогда другое дѣло; тогда не жаль было бы и жертвовать. А то какой срамъ: нишіе и дома не даютъ тебѣ покою, и на улицѣ ихъ встрѣчаешь; придешь въ храмъ Божій и тамъ они тебя осаждаютъ!

И такъ прежде всего намъ непріятна встрѣча съ нищими. Почему? Не потому ли, что совѣсть говоритъ намъ при встрѣчѣ съ ними, что мы не исполняемъ, какъ слѣдуетъ, нашей главной христіанской обязанности? «Ты сытъ и можетъ быть, пресыщенъ, говоритъ намъ она, а забываешь людей истаявающихся отъ глада; ты одѣтъ въ теплыя и дорогія одежды, и непомнишь, что есть много людей, едва прикрывающихъ наготу свою лохмотьями; ты живешь въ

свѣтлыхъ, теплыхъ и просторныхъ жилищахъ, и не видишь, сколько вотъ тамъ твоихъ ближнихъ ютится въ холодныхъ, сырыхъ и грязныхъ хижинахъ; ты можешь удовлетворять не только своимъ нуждамъ но и своимъ прихотямъ, а какъ много твоихъ ближнихъ не знаютъ сегодня, чѣмъ они будутъ сыты завтра. Вѣдь если-бы ты удѣлилъ бѣднымъ половину того, что тратишь на свои прихоти и удовольствія, сколько слезъ было осушено, сколько горя и нужды было бы облегчено, сколько благодарныхъ молитвъ было бы вознесено за тебя Господу». Вотъ что говорить намъ совѣсть! Вотъ почему видъ нищихъ лишаетъ насъ душевнаго спокойствія. Но слѣдуетъ ли намъ скорбѣть объ этомъ? Нѣтъ, напротивъ, намъ нужно радоваться этому. Наше душевное волненіе при видѣ нищихъ свидѣтельствуешь, что въ насъ еще не совсѣмъ заглохла христіанская совѣсть.

Ты христіанинъ и, надѣюсь, искренно вѣрующій. Какъ же ты не страшишься прогнать отъ себя нищаго безъ всякой помощи? Что, если скажетъ тебѣ Христосъ на страшномъ судѣ своемъ: я былъ голоденъ, и ты не накормилъ меня, я былъ нагъ, и ты не одѣлъ меня, я былъ боленъ, и ты не посѣтилъ меня; я приходилъ къ тебѣ въ домъ твой, и ты прогонялъ меня изъ своего двора; я встрѣчалъ тебя на улицахъ, и ты проходилъ мимо меня безъ вниманія; я умолялъ тебя помочь мнѣ и въ храмахъ, посвященныхъ тобой моему имени, ты отказывалъ мнѣ и здѣсь въ своей помощи. Понеже не сотвористе единому сихъ, меньшихъ, ни мнѣ сотвористе. Какой отвѣтъ ты дашь ему? Нѣтъ истинный христіанинъ, видя въ каждомъ нищемъ, въ каждомъ нуждающемся братѣ Христа, всегда готовъ подѣлиться съ нимъ не только отъ избытковъ своихъ, но и раздѣлить послѣдній кусокъ хлѣба!

Но нищихъ много; всѣмъ имъ мнѣ не помочь; не можешь помочь всѣмъ, помоги одному, двумъ, сколько можешь. Чего не можешь сдѣлать, за то и Господь не взыщетъ. Но между нищими много тунеядцевъ обратившихъ нищенство въ ремесло. Не спорю. Но думаю, что число истинно нуждающихся между ними гораздо больше. Только нужда и нужда горькая заставляетъ человѣка, по б. ч., просить милостыню. Посмотри вотъ на этихъ согбенныхъ старцевъ, или старицъ, на этихъ слѣпыхъ и калѣкъ, у которыхъ нѣтъ ни родныхъ, ни близкихъ, у которыхъ бы они нашли пріютъ и пищу. Чѣмъ они могутъ поддерживать свою жизнь, кромѣ имени Христова? Хорошо еще, что среди насъ немало людей, не отказывающихъ имъ въ милостынѣ, во имя Господа. Ты осуждаешь ихъ за то, что они своею грошевою милостыней только плодятъ нищихъ; но благодаря имъ, мы можемъ сказать, что у насъ на св. Руси еще ни одинъ бѣднякъ не умиралъ съ голода.

А что было бы съ нашими бѣдняками, если-бъ всѣ, подобно тебѣ, стали отказывать имъ въ милостынѣ? Итакъ, не осуждать, а радоваться нужно тому, что среди насъ не оскудѣлъ еще родъ Христолюбцевъ, и нищелюбцевъ,—не относящихся съ гордымъ презрѣніемъ къ нищимъ и убогимъ, а снабждающихъ ихъ отъ избытковъ своихъ, во имя Господне: это, по б. ч., люди простые, не книжные, не мудрствующіе лукаво,—но въ престотѣ сердца помнящіе слова Спасителя: понеже сотвористе единому сихъ меньшихъ, и мнѣ сотвористе. А мы, люди книжные, мы что сдѣлали для нищихъ и убогихъ? Мы только любимъ осуждать другихъ, а сами и перстомъ двинуть не можемъ,—любимъ говорить о какихъ-то пріютахъ, богодѣльняхъ, рабочихъ домахъ,—но

чтобы все это дѣлалось помимо насъ другими: сами мы были въ сторонѣ. Пожертвуемъ на бѣдныхъ 5, 10 рублей, и думаемъ, что исполнили вполнѣ свой христіанскій долгъ. Нѣтъ, пока наши толки о богодѣльняхъ, пріютахъ, рабочихъ домахъ остаются праздною мечтой, до толѣ ни одинъ проповѣдникъ слова Божія не осмѣлится осуждать грошевой, какъ любятъ ее называть, милостыни: ею питаются, живутъ и благословляютъ Бога сотни, тысячи людей, истинно нуждающихся. Займитесь не на словахъ, а на самомъ дѣлѣ устройствомъ пріютовъ, въ которыхъ бы могли найти убѣжище всѣ безпомощные, безсильные, тогда другое дѣло: тогда и проповѣдникъ слова Божія съ радостію будетъ внушать людямъ простымъ, куда имъ лучше направить свою благотворительность. Ибо дѣло Божіе надобно дѣлать съ разсужденіемъ.

Е. П. А. В.

Отъ новой редакціи Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей.

Принимая на себя, по благословенію Архипастыря, съ 1888 г. редакцію Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей, мы не осмѣливаемся съ перваго же раза обѣщать нашимъ подписчикамъ какихъ-либо существенныхъ улучшеній въ изданіи мѣстнаго епархіальнаго органа. Редакція журнала— дѣло для насъ новое, къ которому мы заблаговременно неготовились и призваны неожиданно. Смѣемъ только увѣрить нашихъ читателей, что приложимъ всѣ старанія къ улучшенію Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей, на сколько достанетъ нашихъ силъ и умѣнья. Съ этою цѣлію мы намѣрены возобновить въ нашемъ журналѣ рядъ статей,

касающихся прошедшихъ судебъ Иркутской епархіи, такъ много интересовавшихъ читателей во времена перваго редактора Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей. Но разумѣется, главное наше вниманіе по прежнему будетъ обращено на современныя церковно-историческія событія и явленія, происходящія въ Иркутской епархіи. Слѣдить неустанно за всѣмъ, что совершается въ современной исторіи православной церкви въ Иркутской епархіи, а отчасти и во всей Восточной Сибири, мы считаемъ своею главною обязанностію

Но выполнить этихъ своихъ намѣреній одни, собственными силами, мы не въ состояніи, безъ дѣятельной помощи нашихъ читателей и, главнымъ образомъ, нашихъ сослуживцевъ о Христѣ—городскихъ и сельскихъ священниковъ. Поэтому усерднѣйше просимъ ихъ помочь намъ въ дѣлѣ для насъ новомъ и трудномъ, возложенномъ на насъ довѣріемъ Архипастыря. Мы желаемъ получать отъ сельскихъ священниковъ описаніе нравовъ народа, его обычаевъ, его повѣрій и даже суевѣрій, идущихъ изъ сѣдой старины, или заимствованныхъ имъ отъ инородцевъ, насколько все это имѣетъ отношеніе къ христіанству. Мы желаемъ имѣть отъ нихъ свѣдѣнія о церковно-приходскихъ школахъ, не одни официальные, но болѣе подробныя и обстоятельныя, иллюстрированныя тѣми мелкими, повидимому, фактами и явленіями, которыя одни могутъ сообщить подобнаго рода свѣдѣнія—жизнь и занимательность. А вѣдъ церковныя собесѣдованія, ихъ просвѣтительное вліяніе на религіозно-нравственное состояніе народа, а вредъ, матеріальный и нравственный наносимый кореннымъ здѣшнимъ жителямъ пришлымъ, ссыльнымъ элементомъ, а описаніе своей пастырской дѣятельности—какой богатый матеріалъ все это представляетъ для сотрудничества въ

Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ, если взятъ за него умѣло, — если сдумать обставить данное явленіе мѣстными бытовыми подробностями! Въ этомъ отношеніи редація Епархіальныхъ Вѣдомостей осмѣливается предложить совѣтъ: завести дневникъ и заносить въ него всякій мелочный, но выдающійся фактъ, будетъ ли то разговоръ съ какой либо суевѣрной старухой, или любомудрымъ и благочестивымъ старцемъ, встрѣча съ поразительною нравственною распущенностію, или проявленіемъ высокаго христіанскаго благочестія, оригинальная бесѣда о церковно-приходской школѣ съ лицами, сочувствующими ей, или враждебными и индифферентными и т. п. Навѣрное, въ теченіи долготѣней пастырской дѣятельности такихъ фактовъ наберется столько, что составленіе изъ нихъ статьи для Епархіальныхъ Вѣдомостей будетъ легко и вмѣстѣ съ тѣмъ она будетъ вполне назидательна для простыхъ читателей, полезна для пастырей и занимательна для лицъ образованныхъ. А то забудешь записать своевременно, и послѣ уже трудно возстановить фактъ во всей его начальной свѣжести.

Редація проситъ также оо. миссіонеровъ не отказывать ей присылкою своихъ статей, касающихся успѣховъ христіанской миссіи въ Восточной Сибири, доселѣ придававшимъ Иркутскимъ Епархіальнымъ Вѣдомостямъ наибольшій интересъ, въ формѣ ли простыхъ дневниковъ, или въ формѣ систематическаго обзора своей дѣятельности за годъ и болѣе.

Въ заключеніе просимъ всѣхъ нашихъ читателей — если не дѣломъ, то своими молитвами помочь намъ въ нашемъ посильномъ служеніи духовному просвѣщенію посредствомъ мѣстнаго епархіальнаго органа, и не быть слишкомъ требовательными къ его новой редакціи: ограниченность ея мате-

ріальнихъ средствъ, при ограниченномъ числѣ подписчиковъ, недостатокъ въ дѣятельныхъ и умѣлыхъ сотрудникахъ, и собственная неопытность и не подготовленность редакціи въ новомъ для нея дѣлѣ—вотъ основанія къ снисходительному сужденію о мѣстномъ епархіальномъ органѣ, по крайней мѣрѣ, на первое время завѣдыванія имъ новой редакціей.

О В Ъ Я В Л Е Н І Я .

О Т Ъ Р Е Д А К Ц І И

„ТВОРЕНІЙ СВ. ОТЦЕВЪ“.

Указомъ Св. Синода отъ 18—31 Іюля 1884 года выписка духовнаго журнала «Творенія Св. Отцевъ» съ прибавленіями духовнаго содержанія сдѣлана обязательною для Академій и Семинарій и имѣющихъ достаточныя средства монастырей, соборныхъ и приходскихъ церквей Россійской Имперіи.

Творенія Св. Отцевъ издаются при Московской Духовной Академіи и выходятъ по четыре книжки въ годъ, изъ которой въ каждой отъ 15 до 20 листовъ текста. Въ будущемъ 1888 году въ переводной части будетъ продолжаемо печатаніе Св. Кирилла Александрійскаго. Въ прибавленіяхъ будутъ помѣщаемы статьи, касающіяся ученія вѣры, христіанской нравственности и исторіи церкви и сверхъ того статьи критико-библіографическія.

Въ концѣ каждой книжки будутъ печатаемы журналы собраній Совѣта Московской Духовной Академіи.

Цѣна годоваго изданія въ Россіи пять рублей съ пересылкою; выписывающіе изданіе Твореній Св. Отцевъ за границу платятъ шесть руб. съ пересылкою.

Редація просить гг. иногородныхъ подписчиковъ адресоваться въ *Сергиевъ посадъ, Московской губерніи, въ редакцію Твореній Св. Отцевъ.*

Изъ редакціи Твореній Св. Отцевъ могутъ быть выписываемы слѣдующія отдѣльныя изданія:

ЦѢНА СЪ ПЕРЕСЫЛКОЙ:

Творенія Св. Ефрема Сирина 1 — 5 томъ . . .	7 р. 50 к.
« « Василія Великаго 7 томовъ . . .	10 « 50 «
« « Аѳанасія Александр. 3—4 т. . .	3 « — «
» « Григорія Нисскаго 8 т.	12 « — »
« « Исаака Сирина 1 т.	2 « 30 «
« « Кирилла Іерусалимскаго 1 т.	1 « 50 »
« « Іоанна Лѣствичника 1 т.	1 « 50 »
« « Нила Синайскаго 3 т.	4 « 50 »
« « Исидора Пелусіота 3 т.	4 « 50 »
« « Епифанія Кипрскаго 6 т.	9 « — »
« « Макарія Египетскаго 1 т.	2 « — »
« « Кирилла Александрійскаго 5 т.	7 « 50 «

Творенія Св. Отцевъ съ прибавленіями духовнаго содержанія за 1846 и 1847, съ 1852 по 1864 годъ включительно и за 1871, 1872, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1885, 1886 и 1887 годы могутъ быть приобрѣтаемы съ платою за каждый годъ изданія по 5 руб. съ пересылкою. Прибавленія же отдѣльно отъ Твореній Св. Отцевъ съ 1844 по 1864 включительно и за 1871, 1872, 1880, 1881 (два тома), 1882 (два тома), 1883 (два тома), 1884 (два тома), 1885 (два тома), 1886 (два тома), и 1887 (два тома), за каждый томъ по 1 р. 50 копъ съ пересылкою.

О ПРОДОЛЖЕНІИ ИЗДАНІЯ.

РУКОВОДСТВО для СЕЛЬСКИХЪ ПАСТЫРЕЙ

въ 1888 году.

Святѣйшій Синодъ, благословившій въ 1860 году изданіе журнала при Кіевской духовной Семинаріи и назвавшій его: *»Руководство для сельскихъ пастырей»*, въ 1885 году, ко времени двадцатипятилѣтія сего пастырскаго изданія, благоизволилъ рекомендовать оный духовенству и начальствующимъ въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ къ выпискѣ въ церковныя и семинарскія библіотеки (*Синодальное опредѣленіе отъ 4 февраля—14 марта 1885 года за № 280*). Ободряемые благоуваженіемъ и благословеніемъ Священноначалія Русской Церкви, въ упованіи на помощь Божию нашему дѣлу и на продолженіе сочувствія и содѣйствія нашему дѣланію со стороны православныхъ пастырей, мы и въ 1888 году будемъ издавать *«Руководство для сельскихъ пастырей»* по прежней программѣ, извѣстной духовенству и выражаемой самымъ названіемъ журнала нашего.

Имѣя въ виду значеніе *«Руководства для сельскихъ пастырей»*, какъ органа всего пастырства Русской Церкви. Редакція приглашаетъ пастырей доставлять ей свои почтенные труды касающіеся какой то бы ни было стороны пастырскаго служенія. Наше дѣло—ихъ дѣло и наоборотъ; поэтому съ готовностію и съ вознагражденіемъ будемъ помѣщать въ журналѣ нашемъ присылаемыя пастырями статьи соотвѣтствующія цѣли и характеру изданія.

Годовое изданіе состоящее изъ 52-хъ еженедѣльно выходящихъ номеровъ, въ объемѣ отъ двухъ до трехъ съ половиною листовъ, составитъ три тома, независимо отъ печатаемыхъ въ приложеніяхъ проповѣдей и библіографическихъ статей.

Подписная цѣна съ пересылкою во всѣ мѣста Россійской Имперіи Шесть рублей серебръ. Плата за журналъ

по офіціальнимъ требованіямъ, какъ-то: отъ консисторій, правленій духовныхъ семинарій и благочинныхъ, можетъ быть, по примѣру прежнихъ годовъ разсрочиваема.

Редакція покорнѣйше проситъ оо. и гг. подписчиковъ писать адресъ четко и точно: если подписчикъ получалъ „Руководство для сельскихъ пастырей“ въ 1887 году, благоволитъ приложить къ требованію прежній свой печатный адресъ, если только онъ не подлежитъ измѣненію.

При Кіевской духовной Семинаріи принимается подписка и на журналъ «Воскресное чтеніе» съ повременными выпусками «Кіевскихъ листковъ» религіозно-нравственнаго чтенія для народа.

Цѣна съ доставкою и пересылкою Четыре руб. сер.

Въ редакціи «Руководство для сельскихъ пастырей» оставшіеся неразобранными полные экземпляры за 1864, 1865, 1871, 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1877 и 1878 годы продаются по 2 р. 50 к., а съ пересылкою въ Европейскую Россію по 3 р., на Кавказъ и въ Сибирь по 5 р. Полные экземпляры за 1879, 1880, 1882 и 1883 г. съ приложеніями продаются въ редакціи по 5 р. съ пересылкою.

При редакціи «Руководства для сельскихъ пастырей»

продаются:

Пастырскій голосъ къ прихожанамъ противъ толковъ о передѣлѣ земли. Священника І. Граціанскаго. Цѣна за 1 экз. 6 к., за 10 экз. 50 коп., за 100 экз. 5 р. за 1000 экз. 30 р.

2) Письма мірянина къ мірянину по поводу штундистскихъ заблужденій. Цѣна за 1 экз. 25 к., за 10 экз. 2 руб.

3) Сборники поученій къ простому народу:

а) Вып. 1-й, изд. 1877 г., цѣна 1 руб. 20 к., съ перес.,

б) Вып. 3-й, изд. 1880 г., цѣна 2 р. съ пересыл., в) Вып.

5-й изд. 1882 г., цѣна 2 р. съ перес., г) Вып. 6-й изд.

1883 г. цѣна 2 р. съ перес., д) Вып. 8-й, изд. 1885 г., цѣна 2 р. съ перес., е) Вып. 9. изд. 1886 г., цѣна 2 р. съ перес., ж) Вып. 10 изд. 1886 г., цѣна 2 р. съ пересылкой.

4) Семьдесятъ пять катихизическихъ бесѣдъ или Весь Православный катихизисъ въ бесѣдахъ къ сельскимъ прихожанамъ. Свящ. І. Скарданицкаго. Цѣна 85 коп. съ перес.

5) [Практическіе совѣты священникамъ при производствѣ слѣдствій по проступкамъ и преступленіямъ священо и церковно служителей. Второе исправленное и дополненное изданіе. Цѣна 60 к.

6) Практическія наставленія митрополита Григорія пастырямъ по предмету спасительнаго дѣйствованія на раскольниковъ. Ц. 60 к.

7) Торжествуй наша обитель. Гимнъ для хора при встрѣчѣ преосвященныхъ во время посѣщенія учебныхъ заведеній, монастырей и т. п мѣстъ. Партитура и слова; ц. для 2-хъ теноровъ и 2-хъ басовъ 75 к., для 4-хъ женскихъ голосовъ 60 к.

8) Руководственное пособіе къ пониманію Псадтири. Преподавателя Кіевской духовной Семинаріи, Х. М. Орды. Цѣна 1 р. 50 к.

9) За вѣру и противъ невѣрія, или общепонятная защита главныхъ основаній христіанскаго вѣроученія. Того же автора. Ц. 50 к.

10) Братскій совѣтъ новорукоположенному въ сельскій приходъ священнику. Свящ. А. Недѣльскаго. Цѣна 1 р.

11) Толковое Евангеліе отъ Маттея, византійскаго (XII вѣка) ученаго монаха Евфимія Зигабена. Цѣна 1 р. 50 к.

12) Толковое Евангеліе отъ Іоанна, византійскаго (XII вѣка) ученаго монаха Евѣимія Зигабена. Цѣна 1 р. 50 коп.

13) Руководство къ изъяснительному чтенію Четвероевангелія и дѣяній Апостольскихъ. Состав. А. Ивановъ. Цѣна 2 руб.

14) Толкованіе для пастырей пастырскихъ посланій Ап. Павла къ Тимоѳею и Титу. Цѣна 1 р.

15) О церковномъ пѣніи Православной Греко-Россійской церкви. Ив. Вознесенскаго. Цѣна 1 р. 50 к.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЖУРНАЛЪ

„СТРАННИКЪ“

НА 1888 г.

(ВОСЬМОЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПОДЪ НОВОЮ РЕДАКЦІЕЙ).

Журналъ «Странникъ» съ октября 1880 года издается новою редакціей, по слѣдующей программѣ.

1) Богословскія статьи и изслѣдованія по разнымъ отраслямъ общей церковной исторіи и историко-литературнаго знанія, — преимущественно въ отдѣлахъ, имѣющихъ ближайшее отношеніе къ Православной Восточной и Русской жизни 2) Статьи, изслѣдованія и необнародованные матеріалы по всемъ отдѣламъ Русской церковной исторіи. 3) Бесѣды, поученія, слова и рѣчи извѣстнѣйшихъ проповѣдниковъ. 4) Статьи философскаго содержания по вопросамъ современной богословской мысли. 5) Статьи публицическаго содержания по выдающимся явленіямъ церковной жизни. 6) Очерки, рассказы, описанія, знакомящія съ укладомъ и строемъ церковной жизни вообще христіанскихъ исповѣданій, особенно — съ жизнью пастырства и преимущественно у славянъ. 7) Бытовые очерки, рассказы и характеристики изъ области религіознаго строя и нравственныхъ отношеній нашего духовенства, общества и простаго народа. 8) Внутреннее церковное обозрѣніе и хроника епархіальной жизни. 9) Иностранное обозрѣніе: важнѣйшія явленіе текущей церковно-религіозной жизни православнаго и неправославнаго міра на Востокѣ и Западѣ, особенно у славянъ. 10) Обзоръ духовныхъ журналовъ и епархіальныхъ вѣдомостей. 11) Обзоръ свѣтскихъ журналовъ, газетъ и книгъ; отчеты и отзывы о помѣщаемыхъ тамъ статьяхъ, имѣющихъ отношеніе къ программѣ журнала. 12) Библиографическія и критическія статьи о новыхъ русскихъ книгахъ духовнаго содержания, а также и о важнѣйшихъ произведеніяхъ иностранной богословской литературы. 13) Книжная лѣтопись: ежемѣсячный указатель всехъ вновь вы-

ходящихъ русскихъ книгъ духовнаго содержанія; краткіе отзывы о новыхъ книгахъ. 14) Хроника важнѣйшихъ церковно-административныхъ распоряженій указовъ. 15) Разныя отрывочныя извѣстія и замѣтки; корреспонденціи; объявленія.

Въ минувшемъ 1887 году, кромѣ ежемѣсячныхъ статей по всеѣмъ отдѣламъ, имѣющимъ отношеніе къ текущей современной жизни, въ „Странникѣ“, между прочимъ, были напечатаны слѣдующія слова и бесѣды архіепископа **Никанора**: О почитаніи иконъ.—О безсмертіи души.—О положеніи и долгѣ пастыря церкви.— Архіепископа **Амвросія**: Слово о долгѣ и обязанностяхъ вѣроподданнаго.—О силѣ духа.—Исслѣдованія и статьи: Разности православныхъ и напистовъ въ ученіи о церкви. Прот. **А. А. Лебедева**,—его-же: О вселенскомъ первосвященствѣ (по поводу книги Астапкова).—О православныхъ миссіяхъ въ Китаѣ.—Гермонаха **Николая**—Православіе на Востокѣ.—**М. А. Куплетскаго**.—Изъ путешествія въ Св. землю—Прот. **Ковальницкаго**—О миссіяхъ и миссіонерствѣ въ Россіи—**Русскаго** и **Евст. Воронца**—Официальныя записки относительно раскола: Записки проф. **Н. И. Ивановскаго**.—Его-же Открытое письмо къ старообрядцамъ.—Въ дебряхъ современнаго раскола **И. В. Пресображенскаго**.—Чего просить народъ? (Отголоски изъ деревни). **И. Т. Л-въ**.—Воспоминаніе объ **Иннокентіи Херсонскомъ**.—**И. У. Налимисестова**.—Очерки изъ исторіи духовныхъ училищъ и церковной іерархіи.—**И. А. Чистовича**.—Юшка **Микляевъ** (эпизодъ изъ церковно-бытовыхъ отношеній XVII в.).—Проф. **П. Ф. Николаевскаго**.—Церковный сторожъ **Игнатъ**.—Проф. **М. Ф. Коляовича**.—Преподобные **Варлаамъ** и **Юасафъ**.—Разсказъ въ терцинахъ.—**А. А. Соколова**.—Русскіе религиозные вольнодумцы XVII в.—**Гр. Воробьева** и др.

Журналъ выходитъ ежемѣсячно, книгами отъ 10 до 12 и болѣе листовъ. Подписная плата: съ пересылкою въ Россіи и доставкою въ С.- Петербургѣ **ШЕСТЬ РУБЛЕЙ**; съ пересылкою за границу **восемь рублей**. Адресоваться: въ редакцію журнала „Странникъ“, въ С.- Петербургѣ (Невскій просп., д. № 167).

Редакторы—издатели А. Васильковъ А. Пономаревъ.

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей **Авѳанасій Виноградовъ**.

Печатать дозволяется: Цензоръ, Инспекторъ Иркутской Духовной Семинаріи **Яковъ Стуковъ**.

Типографія **А. А. Сизыхъ**, Большая ул., д. Герандтѣ (Глызиной).